

Maksilofacijalnoj kirurgiji posvetio cijeli radni vijek

Prof. dr. sc. Marijan Car, dr. med., maksilofacijalni kirurg, preminuo je 18. listopada 2024. godine u Crikvenici u 83. godini života. Roden 15. kolovoza 1941. godine ostao je vjeran svom rodnom kraju cijeli svoj život. Diplomirao je 1966. godine na Medicinskom fakultetu Rijeci. Ubrzo nakon obavljenog pripravničkog staža, 1968. godine zapošljava se u KBC-u Rijeka na maksilofacijalnoj kirurgiji, gdje ostaje cijeli svoj radni vijek do odlaska u mirovinu 2006. godine. Specijalistički ispit iz maksilofacijalne kirurgije položio je 1975. u Ljubljani.



Osim u stručnom radu, bio je aktivan i u znanstveno-istraživačkom i nastavnom radu. Magistrirao je 1979. godine na Medicinskom fakultetu u Rijeci na temu »Antrooralne komunikacije po ekstrakciji zuba. Evaluacija metoda za njihovo rano zatvaranje«. Na istom fakultetu 1986. godine obranio je doktorat znanosti na temu »Povrede zigomatičko-maksilarne regije. Indikacije za eksploraciju i drenažu maksilarnog sinusa«. Znanstveno-nastavno zvanje docenta na Medicinskom fakultetu Sveučilišta u Rijeci stekao je 1994. godine, a nakon pet godina postaje izvanredni profesor. Bio je pročelnik Katedre za oralnu i maksilofacijalnu kirurgiju do svoje mirovine 2006. godine.

Od 1989. do 2001. godine bio je predstojnik Klinike za maksilofacijalnu i oralnu kirurgiju, a od 2001. do mirovine 2006. savjetnik na istoj klinici. Kao nastavnik na Katedri za oralnu i maksilofacijalnu kirurgiju Medicinskog fakulteta sudjelovao je u obaveznoj nastavi studenata medicine i studenata dentalne medicine (nekada naziva stomatologija) te voditelj nekoliko izbornih kolegija poput »Rekonstruktivne kirurgije maksilofacijalne regije«, »Kirurgija deformiteta glave, lica, čeljusti i usne šupljine«. Objavio je veliki broj znanstvenih i stručnih radova u eminentnim časopisima, bio je redoviti pozivani predavač na domaćim i međunarodnim kongresima. Bio je mentor na brojnim diplomskim radovima, na nekoliko magistarskih i doktorskih radova.

Bio je i voditelj domaćeg projekta Ministarstva znanosti »Evaluacija kirurškog liječenja malignih tumora glave i vrata« te aktivni suradnik na nekoliko drugih znanstvenih projekata. Mnogi će ga pamtiti i kao aktivnog člana Hrvatskog društva za maksilofacijalnu, plastičnu i rekonstruktivnu kirurgiju glave i vrata.

Prof. Marijan Car nesebično je dijelio svoja znanja i svoje iskustvo s kolegama, ne samo tijekom formalnih edukacija, nego, što je još važnije, u svakodnevnom radu. Pristojan, tih, samozatajan, marljiv, nenametljiv, strpljiv, skroman, uporan, jednostavan, kao šef, prvo bi saslušao i potom udovoljio željama ako je ikako mogao. Čovjek od jako malo riječi, ali ogromnom količinom empatije prema kolegama i suradnicima punih četrdeset godina... jer toliko je radio u istoj ustanovi, na istom odjelu i čitav je život proveo u obiteljskoj kući, u svojoj Crikvenici, onako na starinski način, danas gotovo zaboravljen način, s tri generacije na okupu, od njegove majke, do njegovih sinova sa svojim obiteljima.

Izvan profesionalnog života bio je obiteljski čovjek koji je jedva čekao da se iz bolničke gužve vrati svojoj supruzi Đurđi i njihovima sinovima Marinu i Marku, kasnije i svojim unucima, svojoj Crikvenici za koju je bio jako vezan, baš kao i za more i svoju barku. Uživao je u klasičnoj glazbi, a iskrena prijateljstva njegovao desetljećima. Bio je kolega, prijatelj, učitelj i oslonac, a nadasve dobar čovjek.

Profesor Marijan Car zauvijek će ostati u našim mislima i sjećanju. Počivao u miru.

**Prof. dr. sc. Margita Belušić, dr. med.,
predstojnik Klinike za maksilofacijalnu
kirurgiju KBC-a Rijeka**